



习近平向可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨2021年可持续发展大数据国际论坛致贺信

新华社北京9月6日电 9月6日，国家主席习近平向可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨2021年可持续发展大数据国际论坛致贺信。

习近平指出，设立可持续发展大数据国际研究中心是我在第75届联合国大会上宣布的支持落实联合国2030年可持续发展议程的重要举措。

2030年议程为各国发展和国际发展合作提出了明确目标。当前，世界正遭受新冠肺炎疫情巨大冲击，科技创新和大数据应用将有利于推动国际社会克服困难、在全球范围内落实2030年议程。

习近平强调，希望各方充分利用可持续发展大数据国际研究中心平台和本

次论坛，共谋大数据支撑可持续发展大计，加强国际合作，合力为落实2030年议程、推动构建人类命运共同体作出贡献。

可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨2021年可持续发展大数据国际论坛开幕式当日在北京举行。

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京9月6日电（记者梅常伟）中央军委晋升上将军衔仪式9月6日在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的军官颁发命令状。

下午5时20分许，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是：西部战区司令员汪海江、中部战区司令员林向阳、海军司令员董军、空军司令员常丁求、国防大学校长许学强。

晋升上将军衔的5位军官军容严整、精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的5位军官向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后，习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民，以及军委机关各部门、驻京大单位主要领导等参加晋衔仪式。

这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。新华社记者李刚摄



中央军委晋升上将军衔仪式

习近平向第32届国际航空科学大会致贺信

新华社北京9月6日电 9月6日，国家主席习近平向第32届国际航空科学大会致贺信。

习近平指出，航空科技是20世纪以来发展最为迅速、对人类生产生活影响最大的科技领域之一。当今世界正经历深刻的科技革命和产业变革，航空科技面临前所未有的发

展机遇，开展全球航空科技合作十分必要、大有前途。希望本届大会为促进全球航空科技合作发挥积极作用，给世界各国人民带来更多福祉。

第32届国际航空科学大会当日在上海举行，由国际航空科学理事会主办，中国航空学会承办。

中共中央国务院印发《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》

新华社北京9月6日电（记者胡璐、于佳欣）中共中央、国务院印发的《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》6日发布，前海合作区将打造粤港澳大湾区全面深化改革创新试验平台，建设高水平对外开放门户枢纽。

方案明确，进一步扩大前海合作区发展空间，前海合作区总面积由14.92平方公里扩展至120.56平方公里。

方案指出，到2035年，高水平对外开放体制机制更加完善，营商环境达到世界一流水平，建立健全与港澳产业协同联动、市场互联互通、创新驱动支撑的发展模式，建成全球资源配置能力强、创新策源能力强、协同发展带动能力强的高质量发展引擎，改革创新经验得到广泛推广。

根据方案，在打造全面深化改革创新试验平台方面，前海合作区将推进现代服务业创新发展，加快科技发展体制机制改革创新，打造国际一流营商环境，创新合作区治理模式；在建设高水平对外开放门户枢纽方面，前海合作区将深化与港澳服务贸易自由化，扩大金融业对外开放，提升法律事务对外开放水平，高水平参与国际合作。

开发建设前海合作区，是支持香港经济和社会发展、提升粤港澳合作水平、构建对外开放新格局的重要举措，对推进粤港澳大湾区建设、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区、增强香港同胞对祖国的向心力具有重要意义。

二十部门加强劳务品牌发现培育

本报北京9月6日电（记者李青）人社部、国家发改委等20部门近日印发《关于劳务品牌建设的指导意见》，明确加强劳务品牌发现培育，聚焦新兴产业、服务业、文化旅游领域，以及就业帮扶重点地区，分领域培育劳务品牌，确定劳务品牌建设项目，建立劳务品牌资源库。

据介绍，劳务品牌是具有区域性、行业性特点，拥有较高市场知名度的劳务标识，从业人员一般具有优秀的素质技能、诚信的服务意识、优质的服务质量。常见的劳务品牌，有山西的“天镇保姆”、安徽的“绩溪徽厨”等。

《意见》指出，“十四五”期间，要通过市场化运作、规范化培育、技能化开发、规模化输出、品牌化推广、产业化发展，推动领军劳务品牌持续涌现，劳务品牌

知名度明显提升，带动就业创业、助推产业发展效果显著增强。

“要加快劳务品牌发展提升。”人社部有关负责人表示，要开展劳务品牌技能培训，培养劳务品牌技能带头人，建设劳务品牌专家工作室，提高劳务品牌技能含量，健全长期稳定的劳务输出渠道，扩大劳务品牌就业规模，鼓励劳务品牌注册申请商标专利，开展劳务品牌诚信

评价和诚信经营自律承诺行动，增强劳务品牌信誉。

同时，要加速劳务品牌壮大升级。鼓励劳务品牌从业人员创新创业，按规定落实场地、房租等各项扶持政策，打造细分行业专精特新劳务品牌，组建劳务品牌联盟，推动劳务品牌上下游产业链协同发展，打造劳务品牌特色产业园区。

《意见》还要求，充分认识劳务品牌建设的重要意义，建立政府部署推动、多部门分工负责、行业企业参与的工作协调机制，强化工作保障，开展选树推介、举办展示交流等系列活动，形成“塑造劳务品牌、消费劳务品牌、热爱劳务品牌”的浓厚氛围。

和重视。如今，社会各界和公司、平台给我们的关心越来越多，福利越来越好，很开心被认同、被关注。”李德权说。

据介绍，上海市还将与市人社局、市场监管局等部门联合形成推进新就业形态劳动者入会和服务保障工作的指导意见，按照“条里牵头、块里兜底、属地建会、在地服务”的原则，在推动平台头部企业建会的基础上，推动关联企业属地建会，同时以条块结合的形式推动分布在各区的站点建立分工会或工会小组，并加入街镇“小二级”工会，进一步推动新就业形态劳动者入会和服务保障工作。

上海市总全额补贴千名新就业形态劳动者疗休养 首批近200名快递小哥开启快乐健康之旅

本报上海9月6日电（记者钱培坚）今天一早，上海市工人疗休养院内，来自全申饿了么、美团、顺丰3家企业近200名新就业形态劳动者整装待发，他们分赴上海各职工疗休养基地，开启上海市为民办实事项目“组织10万名一线职工疗休养”的快乐健康之旅。上海市

总工会副主席张得志到现场送行，并向3家企业的职工发放了慰问品。

据了解，本次近200名快递小哥，均来自基层一线，是公司里的工作骨干、优秀职工代表，有多人获得了市级技能竞赛奖项。上海市总今年特别配套70余万元专项资金，全额补贴本市1000余名

新就业形态劳动者参加疗休养活动。

“能够参加这次上海市总组织的疗休养项目，在忙碌紧张的工作期间得到休息放松，真的很高兴。”饿了么蓝骑士李德权是一名00后，因为表现优异，工作半年就被提拔为站长。“我不仅感受到被尊重，也感受到工会对我们骑手的关爱

抗洪精神：搏击洪流众志成城

奋斗百年路 启航新征程 中国共产党人的精神谱系

本报记者 陈华

在四周水塘和农田的簇拥下，西田坡庄台从平地里陡然升高，犹如一座超大型的田园式“城堡”。“城堡”四周是钢筋水泥加固的斜坡，一条笔直的柏油公路连接庄台内外。

西田坡庄台上住着24户人家、51口人。闲时，老人们喜欢坐在庄台中央的凉亭里聊天。凉亭的附近，有一家别有风味的农家乐饭店“西田坡人家”，今年5月刚开业。

庄台，是淮河流域独特的村落形态。20世纪五六十年代以来，当地村民为抵御频繁侵袭的洪水，一次次将居住的地方垒高。经年累月，人们日常居住的村落就成了高高的庄台。

位于安徽省阜阳市阜南县的蒙洼蓄洪区里，像西田坡这样的庄台一共有

77个。围绕庄台的是大片大片肥沃的田野。

没有洪水的年份，这些土地上的农作物滋养着世世代代在这里勤劳耕作的人们。一旦淮河遭遇水灾，水位达到某个临界点，王家坝闸就会开闸行洪。整个蒙洼蓄洪区顷刻间会变成汪洋泽国，即将收获的庄稼也会颗粒无收，庄台则变成洪水中的“孤岛”。

金小家，保大家。蒙洼淹了，下游的城市和重要的工业企业则会安然无恙。这是与洪水长期斗争中形成的抗洪精神的重要内涵之一。

由于特殊的自然地理环境，大江、大河流域常常成为水患的多发地，长江、淮河一带“隔三岔五”就会遭遇洪水袭击。在中国共产党坚强领导下，全国军民以气吞山河的英雄气概，降服了洪魔，形成“万众一心、众志成城，不怕困难、顽强拼搏、坚韧不拔、敢于胜利”的伟大抗洪精神。

（下转第3版）

长沙网络问政让“键对键”胜似“面对面”

网友提问政府接单，留言处置从日清月结加速到日清周结、日清日结

本报讯（记者方大丰 王鑫）网友反映某项目克扣、拖欠农民工工资，次日劳动监察部门介入处理，5天后被拖欠的工资全部结清；网友投诉某文化公司培训班未开班不退费，次日市场监管部门介入处置，10天后全额退费2980元……翻看湖南省委常委、长沙市委书记吴桂英最近10天的红网“留言板”，诸如此类标注“已处理”的留言记录有很多。

“留言越来越多，市委办信息处工作人员每天相当于看一本中篇小说。”长沙市委办副主任、档案局局长吕发祥说，呈送吴桂英的“网络问政”办理情况报告，如今每周至少16页。

“没收房就让交物业费怎么办”“洒水车音乐声太大影响休息”“小区公摊部分被私自安了车位锁”……市民的操心事、烦心事和揪心事，五花八门。

“民有所呼，我有所应。”来自红网《问政湖南》的统计数据，留言量、回复量、回复率综合排名，吴桂英连续8个月居榜首，今年上半年，办理网民留言超3000条次，回复率99.5%以上，办结率达90%。

从市委书记、市长到党政各部门、单位负责人和县区党政负责人，“问政的窗口”都开到网上，“留言板”看起来像是一个个“网上办公室”。依托“市委网络问政综合管理系统”，将公共平台上的网民

留言直接导入，“初审交办——认领承办——办理反馈——审核发布——催办督办——归档存档”，建立起一套“六条一线”的系统。

“老百姓问什么我们回答什么，如果光问不办、光听不理，老百姓就会失去耐心，从而影响政府公信力。”长沙市委常委、市委秘书长谭勇说，百姓呼声不能用“万能回复”敷衍。

“办结一条、销号一条。”市委办信息处处长马双说，市委对办理拖沓、回复不实、推诿扯皮的情况，进行亮牌警示。

网友提问政府接单，这被称为“走好网上群众路线”。网民留言处置也从过

去的日清月结，加速到今年的日清周结、日清日结。8月25日网友留言反映长沙某建材城涉嫌以次充好，当天市场监管人员即上门展开调查，组织双方协商解决……类似的案例还有很多。

“键对键”胜似“面对面”，网络问政给城市治理带来创新，行政壁垒被拆除，“交房即交证”等大量便民举措成为放管服改革亮点。

此外，市民的参政热情也得到了激发。“高人”上网发表“高见”的多了，市委把网上征求民意作为一项制度固定下来，比如，每年两会前夕都向民众征集“金点子”。



新冠流感联检试剂盒投产分发

9月6日拍摄的新冠流感联检试剂盒样品。当日，可以同时检测新冠肺炎和流感的联检试剂盒正式在上海投产分发，为流感和新冠肺炎疑似症状患者的病原快速鉴定增添方便有效的工具。

新华社记者 方喆摄